

UNIVERZITA HRADEC KRÁLOVÉ, FF, HÚ  
Posudek vedoucí práce na bakalářskou práci

Název práce: Kultura a školství volyňských Čechů ve 20. – 30. letech 20. století.  
Autorka: Markéta Kubová  
Studijní program: B7105 Historické vědy  
Studijní obor: Prezentace a ochrana kulturního dědictví  
Vedoucí práce: doc. PhDr. Marta Kohárová, CSc.  
Oponent: PhDr. Jiří Štěpán, Ph.D.

Studentka si zvolila pro svou bakalářskou práci téma „Kultura a školství volyňských Čechů ve 20.-30. letech dvacátého století“. (90 s. celkem, vlastní text 79 s.).

Cílem práce je prostudovat životní osudy volyňských Čechů a prezentovat zejména jejich společenský a kulturní život naší veřejnosti a zejména mladé generaci, které jsou tito – původem Češi - z nichž mnozí se do České republiky v současnosti vracejí, často málo známí. Kromě relevantní odborné literatury se studentka seznámila s obsáhlým fondem Národního archivu v Praze, věnovaném působnosti Svazu Čechů z Volyně, jenž jí poskytl zdroje k poznání hospodářského, kulturního, sportovního, ale též společenského a politického života od 19. století do současnosti. Kromě bohatých archivních a tištěných pramenů využila i působivých výpovědí pamětníků a místních periodik, rovněž internetové zdroje i videozáznamy. Kromě analýzy, syntézy a interpretace pramenů využila i metodu biografickou a kvantitativní výzkum veřejného mínění.

Svou bakalářskou práci studentka rozčlenila do čtyř kapitol dále vnitřně členěných. V úvodu bakalářské práce uvádí motivaci a zdůvodnění výběru tématu, cíle, metody i přesvědčivou heuristiku. První kapitolu autorka věnovala objasnění toho kdo jsou volyňští Češi, a přiblížila jejich život po roce 1914 i jejich náboženství. Ve druhé kapitole prezentovala školství ve východní i západní Volyni i činnost České matice školské. Třetí kapitola je věnována kultuře. Čtvrtá kapitola je velmi přínosná z hlediska studijního oboru autorky. Jsou zde uvedeny možnosti dotazníkového průzkumu, ale i možnosti popularizace poznatků pro mládež i pro širší veřejnost. Uvádí výstavy, přednášky, knihy a časopisy, využití rozhlasu, internetu i filmografii. V závěru práce autorka zhodnotila splnění cílů i přínos pro regionální i celostátní historiografii. Pozitivně lze hodnotit připojení zajímavých a funkčních obrazových příloh.

Studentka ve své bakalářské práci projevila výrazný zájem o nepříliš známé a v současné době aktuální téma, i snahu prezentovat získané poznatky. Prokázala též schopnost tvůrčím způsobem pracovat s prameny i literaturou a její práci lze považovat za přínosnou pro regionální i celostátní odbornou literaturu.

Bakalářskou práci Markéty Kubové doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou

.....